

云
程
发
轫
达
善
天
下

F®發達之窗

发达控股集团股份有限公司主办

2023年10月号
第9期(总第152期)
建筑工程总承包特级
建筑·人防 双甲级设计资质
全国建筑业精品报纸
中国内刊协会好报纸奖



建筑·装配式·设计

主编:李善敏

www.fadakg.com

电话:0791-86117178

三十而熠，筑梦百年

发达控股集团30周年庆典圆满举行

本报讯 雄图壮志三十载，同舟共济筑未来。9月13 挚祝福和美好祝愿。

日，在这具有特殊意义的一天，发达控股集团以“三十而熠，筑梦百年”为主题的三十周年庆典活动在总部与各项目部同步举行，通过现场直播方式与一直以来关注集团发展的社会各界人士，一起回溯集团三十年的光辉历程，共同展望未来全新蓝图。

庆典现场，集团创始人徐海清先生发表了致辞，对这三十年来为集团作出贡献的所有员工、家人朋友、合作伙伴表示衷心感谢，并饱含深情地与大家共同回顾了集团三十年创业奋斗的峥嵘岁月。他指出，发达控股集团走过的三十年，是一部攻坚克难、爬坡过坎的创业史，也是一部不忘初心、砥砺前行的奋斗史。站在新的历史起点上，发达控股集团要紧紧把握住时代赋予的机遇，不断履行企业社会责任，聚焦可持续发展，筑造鲁班品质，在高质量发展的征程中不断创造新业绩，在推动经济社会发展的实践中谱写新篇章。

三十载栉风沐雨，三十载携手并进。投资总监郭慧敏作为员工代表发言，回顾了十多年在集团的工作历程，回忆了曾经那些感人肺腑的瞬间，表达了对集团三十周年的诚

随后，在热烈的气氛中，徐海清先生偕部分员工代表共同切开生日蛋糕，全体员工高声共唱生日庆祝歌曲，分享精美的生日蛋糕，并一同为集团三十周年送上最真挚的祝福，一起为集团的未来许下美好愿望。

本次庆典呈现了舞蹈、沙画、朗诵、合唱、抢红包等形式多样的节目环节，内容丰富多彩，表演有声有色，展现了发达控股集团三十年来砥砺奋进，高质量发展的光辉历程，将活动推向一个又一个高潮。在阵阵热烈的掌声中，发达控股集团三十周年庆典圆满落幕！

三十年砥砺奋进，三十年笃行不怠。过去三十年，发达控股集团用决心与恒心交出了一份令人满意的答卷。现在，集团又踏上了实现第二个三十年奋斗目标的赶考之路。展望未来，发达控股集团将携手合作伙伴、社会各界，不忘初心，牢记使命，继续发扬老一辈创业者们艰苦奋斗、敢闯敢干的精神，以党的建设为引领，用实际行动践行企业社会责任，向“成为全国一流城市综合建设及运营商”的企业愿景而努力奋斗，为国家城市化进程与社会和谐贡献发达力量！



经开区税务局第一税务所党支部联合发达控股集团党支部 赴小平小道陈列馆开展主题党日活动

本报讯 为庆祝伟大祖国74周年华诞，弘扬爱国主义精神，教育引导党员、干部用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂、筑牢根本，9月22日，南昌经开区税务局第一税务所党支部联合发达控股集团党支部开展“凝心铸魂筑牢根本、推进政治机关建设”主题党日活动，组织10余名党员干部赴“小平小道陈列馆”爱国主义教育基地，进一步推进党史学习教育往深里走、往心里走、往实里走，从中汲取强大精神力量。

在讲解员的带领下，党员们先后参观了小平小道陈列馆、小平劳动车间、小平铜像、小平小道等纪念场所。一件件实物、一幅幅照片、一篇篇手稿，清晰再现了邓小平同志在此度过的那段不寻常的岁月，让在场的党员干部全面了解小平同志一生坎坷的经历，“三落三起”的命运起伏，并深深地感受到小平同志在逆境中坚守、乐观、不屈的精神，以及他坚持真理，实事求是，对党和革命事业的坚定信念。



在参观过程中，党员们在小平劳动车间里重温了入党誓词。面对鲜红的党旗，大家高举右拳重温入党誓词，神情庄重，声音铿锵，立下自己对党忠诚的誓言。

重走在小平小道上，党员们感悟到从小平小道走出中国改革开放建设中国特色社会主义的康庄大道正是“不忘初心、牢记使命”精神的最好诠释。在这条1.5公里的道路上，这位和蔼可亲的老人徘徊了三年零四个月，终于在这条不起眼的乡间小道上勾勒出了一幅国家富强、民族振兴、中华崛起的宏伟蓝图。

红色永不褪去，历史铭记心中。相信经过此次主题党日活动，党员们能够深深感受到这位伟人坚定的理想信念，触摸到他无私的报国情怀，并以此明示自己，作为新时代的共产党员，在今后的学习工作中，传承红色基因，发扬革命精神，立足自身岗位，为新中国向更好的明天迈进，贡献自己的一份力量。

(文/闵雁)

不断开创新时代宣传思想文化工作新局面

本报讯 做好新时代新征程宣传思想文化工作，责任重大，使命光荣。日前召开的全国宣传思想工作会议正式提出和系统阐述习近平文化思想，对当前和今后一个时期宣传思想文化工作作出重要部署，强调“要以钉钉子精神把各项任务要求落到实处，不断增强工作能力本领，提高工作质量效能，在建设社会主义文化强国、建设中华民族现代文明的奋斗和实践中展现新气象新作为”。

宣传思想文化工作事关党的前途命运，事关国家长治久安，事关民族凝聚力和向心力。党的十八大以来，习近平总书记深刻总结党的历史经验、深刻洞察时代发展大势，强调“旗帜鲜明坚持党管宣传、党管意识形态，让党的旗帜在宣传思想战线高高飘扬”“坚持党管媒体原则不动摇，坚持政治家办报、办刊、办台、办新闻网站”，指出“意识形态工作是党的一项极端重要的工作”“牢牢掌握党对意识形态工作领导权”，要求“做好宣传思想工作必须全党动手”“树立大宣传的工作理念，动员各条战线各个部门一起来做”。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引下，新时代宣传思想文化事业取得历史性成就，意识形态领域形势发生全局性、根本性转变。实践充分表明，坚持和加强党的全面领导是做好新时代新征程宣传思想工作的根本保证。

党的二十大围绕“推进文化自信自强，铸就社会主义文化新辉煌”作出重大部署，在新的起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明，是我们在新时代新的文化使命。习近平总书记近日作出重要指示，对全面贯彻党的二十大精神、担负起新的文化使命、做好新时代新征程宣传思想文化工作提出了明确要求。这次全国宣传思想工作会议，围绕学习贯彻习近平文化思想，围绕贯彻党的二十大关于文化建设的战略部署，进一步明确了做好新时代新征程宣传思想工作的重点任务。要把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署上来，深入学习贯彻习近平文化思想，聚焦首要政治任务，围绕新的文化使命，坚定文化自信，秉持开放包容，坚持守正创新，把“七个着力”的要求落到实处，不断开创新时代宣传思想文化工作新局面。

展现新气象新作为，就要全面落实重点任务，推动各项工作落地见效。要按照会议部署，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，在真学真懂真信真用、深化内化转化上下功夫；巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论，以强信心为重点加强正面宣传，提高舆论引导能力；广泛践行社会主义核心价值观，改进精神文明建设工作；促进文化事业和文化产业繁荣发展，推动中华优秀传统文化保护传承；加强和改进对外宣传工作，增强中华文明传播力影响力；坚决有效防范化解意识形态风险，敢于亮剑、敢于斗争。要持续加强对习近平文化思想的学习、研究、阐释，并自觉贯彻落实到宣传思想文化工作各方面和全过程，结合实际细化任务和举措，抓好各项任务贯彻落实，切实增强责任感、使命感，切实把工作抓紧抓实抓好、确保落地见效。

加强党对宣传思想工作的全面领导，才能为担负起新的文化使命提供坚强政治保证。习近平总书记强调：“各级党委（党组）要做好宣传思想文化工作作为重大政治责任扛在肩上，确保党中央关于文化建设的决策部署落到实处。各级宣传文化部门要强化政治担当，勇于改革创新，敢于善于斗争，不断开创新时代宣传思想文化工作新局面。”要落实政治责任，更加自觉地在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要勇于改革创新，善于提出和运用新思路新机制，更好激发宣传思想文化工作内在活力。要强化法治保障，更加重视通过法治方式推动宣传思想文化事业发展。要建强干部人才队伍，不断提高宣传思想文化工作能力和水平，努力打造一支政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的宣传思想文化工作队伍。

大道至简，实干为要。更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深入学习贯彻习近平文化思想，更好担负起新的文化使命，锐意进取、守正创新、团结奋斗、扎实工作，一定能不断书写社会主义文化强国建设新篇章、不断铸就中华文化新辉煌，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

(源于网络)

心

同

行

同

益

同

完善资质审批制度 强化建筑市场监管

——解读《关于进一步加强建设工程企业资质审批管理工作的通知》

住房城乡建设部日前印发《关于进一步加强建设工程企业资质审批管理工作的通知》（以下简称《通知》），提出提高审批效率、统一审批权限、加大动态核查力度、加强建筑业企业资质注册人员考核、加强信用管理等要求。为指导各地做好《通知》贯彻落实工作，住房城乡建设部建筑市场监管司相关负责人对《通知》进行了解读。

《通知》出台的背景

建筑业是国民经济的支柱产业，与公共安全和人民生命财产息息相关。实行建设工程企业资质市场准入，是我国建筑市场监管的重要制度之一，为规范市场主体行为发挥了重要作用。党的二十大提出高质量发展要求，全国住房和城乡建设工作会议要求建筑市场监管向“宽进、严管、重罚”转变，用好数字化和信用手段，构建诚信守法、公平竞争、追求品质的市场环境。为深入贯彻落实党的二十大精神，切实保证工程质量安全和人民生命财产安全，规范建筑市场秩序，激发企业活力，出台《通知》，对进一步加强建设工程企业资质审批管理工作提出要求。

提高资质审批效率

《通知》要求各级住房城乡建设主管部门和有关部门积极完善企业资质审批机制，结合各地实际，利用信息化技术手段，提高企业资质审查能力，提升审批效率，确保按时作出审批决定。由住房城乡建设部负责审批的企业资质申请事项，要及时组织专家审查和业绩核查，2个月内公示审查结果，企业可登录住房城乡建设部政务服务门户网站查询审批进度和结果。对于公告不同意的企业即可按要求重新申请资质。

统一行使资质审批权限

2021年以来，住房城乡建设部分两批，选择了15个地区开展了建设工程企业资质审批权限下放试点工作，将部分资质

下放到试点地区省级住房城乡建设主管部门审批。试点过程中，一些企业反映，不同地区对资质标准的理解把握不完全一致，审查尺度宽严不一，跨省核查业绩难度大，各地资质审批管理不平衡。因此，《通知》提出，试点地区不再受理试点企业资质申请事项，原试点下放审批的企业资质依法由我部统一审批。试点颁发的资质，在资质证书有效期届满前继续有效。对企业依法处以停业整顿、降低资质等级、吊销或者撤销资质证书的事项，由试点地区住房城乡建设主管部门实施。

加强企业重组分立的资质重新核定

为了方便企业合并重组开展经营，2014年住房城乡建设部发布了《关于建设工程企业发生重组、合并、分立等情况资质核定有关问题的通知》，规定部分建设工程企业发生重组、合并、分立等情况申请资质证书的，可按照有关规定简化审批手续。随着建筑市场环境的不断变化，一些企业和中介机构利用重组分立简化资质核定手续的规定，存在倒卖资质、围标串标等行为，严重干扰了建筑市场秩序。因此，《通知》要求对企业发生重组分立申请资质的，对原企业和资质承继企业均需按现行资质标准的内容进行考核，保证双方都符合资质条件。

完善工程业绩认定方式

企业和有关专业技术人员的代表工程业绩是资质审查的重要内容。有的企业在资质申请过程中弄虚作假，伪造工程业绩材料，非法取得企业资质，严重干扰了建筑市场秩序。《通知》明确要求，申请资质的企业，其企业和专业技术人员的代表工程业绩应当录入全国建筑市场监管公共服务平台，并满足资质标准要求的指标；将业绩在平台上公示，自觉接受行业和社会的监督；对暂时无法录入平台的业绩，可由业绩项目所在地省级住房城乡建设主管部门核实后，再申报资质；各省级住房城乡建设主管部门在开

展资质审批时，可参照《通知》要求，提出业绩录入平台的要求。

强化事中事后监管

《通知》完善了动态核查机制，要求各级主管部门完善信息化监管手段，加大对企业注册人员等动态核查力度，对不满足资质标准要求的企业，由负责核查的主管部门在全国建筑市场监管公共服务平台上标注企业资质异常，并限期整改。被标注资质异常的企业，将无法申请办理建设工程企业资质升级、增项以及合并、重组、分立、重新核定等涉资质许可事项。这样可以提示建设单位慎重选择被标注资质异常的企业承担相应的工程建设项目。

强化建筑业企业资质注册人员考核要求

为更好地发挥资质管理促进规范建筑市场秩序、保障工程质量安全的作用，考虑到建造师是施工现场确保工程质量安全和工程顺利实施的关键岗位，在施工项目中发挥至关重要的作用，为牢守质量安全底线，明确了强化建造师这一关键岗位的考核要求。

加强信用管理

《通知》要求，在资质审批过程中加强对企业和从业人员的信用管理。企业在申请资质时，应当对企业法定代表人、实际控制人、技术负责人、项目负责人、注册人员等人员申报材料的真实性进行承诺。经核查发现企业和有关人员存在资质申请弄虚作假等行为的，依法依规限制或禁止相关人员从业，并列入信用记录。

加强党风廉政建设

为了遏制腐败，防范廉政风险，《通知》要求住房城乡建设主管部门完善企业资质审批权力运行和制约监督机制，加强对负责审批工作的干部和资质审查专家的廉政教育和监督管理，建立健全追责机制；提高资质审查的智能化水平，对审批工作全程留痕，防止出现资质审批违法违纪违规行为。

（源于网络）

集团承建的桃花南路快速化改造工程全线通车

本报讯 十一国庆期间，由发达控股集团承建的桃花南路（九洲高架—南昌大道）快速化改造工程地面道路全面开放。

此次地面道路交通开放分为两阶段：第一阶段通车时间为2023年10月2日，通车路段为九洲大街（含）以南至南昌大道中（包含位于九洲大街南、北各1组、共4条上下桥匝道）；第二阶段通车时间为2023年10月5日，通车路段为九洲大街以北至云天路口段。

桃花南路快速化改造工程北起九洲高架，南至昌南大道，总里程约3.2公里。互通立交改扩建，地面道路架桥标准段宽度为26米，双宽度50米，设计速度为



80km/h。程北起九洲高架，南至里，包含主线高架桥，改造，过街天桥等，高向6车道，地面道路标准

本工程于2021年9月开工，2023年8月由东向南至南昌县方向）建

工，2023年1月18日主线31日TK匝道（南一环路成通车。

桃花南路快速化改造工程道路全面开放，不仅意味着桃花南路构成了朝阳片区至南昌县等相邻组团快速交通联系及中长距离转换交通性廊道，更加强了城市核心区对外跨组团长距离转换交通的联系，进一步完善区域性交通路网，对南昌“十纵十横”干线路网建设具有重要的意义。

这是发达控股集团助力南昌高质量发展的又一项重点工程，也是党建引领下的“发达人”提速保质向南昌市交出的一份高质量的满意答卷。

（文/闵雁）

宜春双创项目主体结构全面封顶

本报讯 匠心精筑，铸就品质。近日，由发达控股集团承建的宜春市双创基地配套服务区暨保障性租赁住房项目主体结构实现全面封顶，标志着该项目建设取得阶段性成果。

宜春市双创基地配套服务区暨保障性租赁住房项目位于经济技术开发区春华路，总建筑面积约85106.52m²，其中地下人防面积18199m²，建筑密度为27.84%，容积率为1.8，绿地率为33.7%。

自开工以来，项目部始终秉持“开劲，严把安全关、质量关、进度关，充分作战，严格落实样板引路、“三检”、工现场规范化、标准化、精细化管理，设提速、提质、提效，如期完成封顶任



工即决战、开局即冲刺”的决心和干分调动整合各方资源，精心组织、挂图质量安全现场交底等制度，不断提升施在确保安全的前提下，全力推进项目建设。

此次主体结构封顶是项目建设过程中，项目部全体员工将继续发扬“团队、敬业、务实、创新”的企业精神，恪尽职守、奋力拼搏、保质保量地完成各项工作，努力将项目打造成标杆工程、精品工程。

中的一个重要里程碑。在后续施工过程

（文/熊冬冬）

集团承建的铜矿中学二部新建项目举行开工仪式

本报讯 9月22日上午，我集团承建的德兴市铜矿中学二部新建项目开工仪式在新营街道五四大道旁顺利举行。德兴市政协副主席张爱君、市教体局局长王英，铜矿中学校长丁良琦，发达控股集团工程总监刘汪洋及项目负责人等共同出席仪式，并为项目开工奠基培土。

德兴市铜矿中学二部新建项目计划总投资3.1亿元，占地面积173.38亩，总建筑面积4.53万平方米。项目包含体育馆、教学楼、图书馆（含报告厅）、实验综合楼、宿舍楼、食堂和400米塑胶运动场等配套设施。计划2025年春季开学投入使用，建成后可容纳36个教学班、1800名学生。项目建成投入使用后，德兴市城区普通高中将达到四所，将全面实现所有高中均落户城区，进一步提升德兴高中教育的综合竞争力和影响力。

仪式结束后，张爱君副主席与我集团工程总监刘汪洋等人进行深入交流。她强调施工单位要注重施工每一个环节、细节，以高度负责的精神，精心施工、细致监管，实现和谐施工、和谐建设，以优质质量要求，做出优质工程、示范工程。

集团工程总监刘汪洋表示，发达控股集团将充分发挥自身优势，加强沟通联系，密切协作配合，统筹调度各类优质资源，精选项目管理团队，精心组织施工；确保高起点、高标准加强全过程管理；确保从严把好质量关、安全关和进度关；确保该项目打造成精品工程、示范工程，为区域经济社会发展作出新的更大贡献！

（文/闵雁）